

高温致海参减产 参价或得“提”

雨水正常缓解海参受损情况,业内人士:中秋节前还能吃到廉价参

本报记者 王天宇
见习记者 桑志朋

八月上旬,山东各地出现异常高温天气。作为省内几个主要海参养殖区,与烟台等地一样,高温对威海海参养殖也产生不小影响,部分参池出现海参减产的情况。与其他养殖海参地市不同的是,8月份,威海雨水较为正常,这对海参养殖是一大利好。

威海市海洋与渔业局的相关工作人员说,与山东半岛其他城市相比,威海地区海参养殖业损失不大,没有出现大面积死亡与绝产现象。不过整体而言,高温多雨致使海参减产,可能会推高海参价格。

养殖户:高温没多雨,海参受损不重

“每年夏天,一来高温,我就头大了。”在荣成港西经营海参的养殖户徐先生对记者说,他的海参池因为高温出现了减产的情况,幸运的是今年威海雨水正常,没有出现大面积死亡和绝产现象。威海市海参产业协会林乐福秘书长说,海水温度升高,加上一定的降雨,海水盐度下降,所以一些地方才会出现海参大量死亡的现象。

徐先生表示,目前海参正处在休眠期,对温度的感知不灵敏。

如果水温达到30℃,海参生长就会非常危险。一般而言,水温12℃-18℃最适宜海参生长,而今年8月份的高温导致海水水温居高不下,一直维持在24℃左右,在此温度下水环境易发生异常。水环境异常,海参很快就会有反应,吐肠化皮直到死亡。林乐福说:“如今,威海海参减产的罪魁祸首就是高温。”

“海参养殖基本就是靠天吃饭,但还是有一些措施可以降低因高温带来的减产损失。”徐先生



▲威海水产品批发市场的商贩在整理鲜海参。

向记者介绍了一些抵抗高温的方法:“参池的深度通常设计在1.5米左右,1.8米以上更佳,但是尽量不要超过2.5米,因为海参生长需要阳光,如果参池太深,阳光照射不到,对海参生长会有影响,有条件的养殖户会把参池深度增

加一些,有效减少高温的影响。”徐先生最后补充,在参池上方设置遮荫网,可减少阳光直射造成的高温危害。但是很多养殖户没有设置,不是因为投资太高,而是一些养殖户嫌设置遮荫网较麻烦,其实这种“麻烦”是有必要的。

相关链接

海参受了灾 海股涨了价

近日,中国水产网一则消息表示:关于山东莱州海参减产的消息搅动了A股市场的神经,因市场预期生产海参的上市公司将受益于海参大量减产而可能带来的价格上涨。8月21日午后,海参概念股集体飙升。壹桥苗业(002447)、好当家(600467)涨幅超5%,东方海洋(002086)、獐子岛也有不同幅度上涨。

据了解,2012年,全国海参产量约14万至15万吨,山东地区产量达8万吨,占全国总产量的半数以上。业界认为,若山东地区海参产量减少较大,不排除价格暴涨的可能。受此消息刺激,8月21日午后,多只养殖海参的上市公司个股股价上扬明显,其中壹桥苗业涨幅达6.12%,好当家涨幅达5.13%,东方海洋、獐子岛也均飘红。

受此消息提振,市场预期生产海参的上市公司将受益于海参的大量减产,好当家、壹桥苗业8月21日午后受到资金热捧放量大涨逾4%。业内人士介绍,包括现在在内的7-9月份是海参的休眠期,这期间海参不吃不喝,到9月底开始进入秋季收获期。“到那个时候,海参价格咋样就很清楚了,”该业内人士说。

专家:降水少对海参养殖是利好

7月持续的降水与8月的高温天气致使山东多地池养海参陆续化皮死掉,给当地养殖户造成巨大损失。

8月22日,记者从海洋与渔业局渔业科了解到,与省内其他养殖区相比,威海海参养殖情况稍好一些,没有出现由高温导致的海参大面积死亡甚至绝产的现象,这主要受近期降雨相对正常的利好影响。

威海市海参产业协会林乐福秘书长介绍,今年部分参池出现了海参减产的主要原因是海水温度升高,加上7月份降雨量大,海水盐度下降,导致了海参死亡,不过8月以来降水趋于正常。

针对此现象,市海洋渔业部门已对部分刺参增养殖区进行实地调查,采样监测海水水质和抽样检测刺参,暂未发现海参大

面积死亡现象。

山东省海洋与渔业厅渔业处近期发布了《山东省刺参高温灾害应急防范措施》,措施中指出,刺参死亡、化皮主要是由于极端天气导致水环境异常变化造成,不属于爆发性病害,切勿投放抗生素类药品,可适当投放增氧剂、底质改良剂及抗应激类制剂等。

林乐福提醒海参养殖户,可

适当提高池塘水位,水深最好在1.8米以上;密切关注水源状况,在温度、盐度适宜时应加大换水量;有条件的可在池塘上方设置遮荫网,以减少阳光直射造成的高温危害,具备工厂化养殖条件的,可将刺参移入车间暂养。为了防止高温天气对海参养殖造成更大的损失,养殖户可根据具体情况对现存海参进行捕捞,降低损失。

市场:减产推高参价还得“中秋”后显现

至于海参的价格,养殖户徐先生表示,因为异常气候导致海参减产,今年秋季海参价格或有上涨趋势。业内人士分析,今年年底前,海参价格有可能会大幅上涨。

26日下午,记者走访了海滨北路沿线一带海产品商店。各店主纷纷表示,他们已经听说了

今年省内养殖海参的受损情况,因此感觉年底前海参价格可能会上涨。

某海产品商店老板张经理表示,他们店里已经在有意识的多准备一点存货,因为产量的减少,海参价格上涨是必然的。虽然威海地区海参减产并不太大,但从整个山东半岛的海参养殖情况

来看,涨价只是时间问题。张经理预测:“目前价格会比较稳定,因为每年的中秋之前,商家们都会存货,所以近期货源充足,不太可能涨价。但是过了中秋节,特别是到春节的这一期间,估计价格就要涨上来了。”

此外,徐先生还说,海参死亡后养殖户们要继续养殖,海参苗

种的价格也将受到影响。此次异常气候造成露天池养海参受灾减产,苗种需求量会增大。每到秋季,南方一些城市,如福建等地海参养殖户会来威海购买参苗,到时补投参苗价格可能也会随之提高。而这很有可能会导致未来两三年内,海参价格一直停留在比较高的位置。

金海·悦庭销售中心盛情开放

低密度的高档豪宅、一应俱全的游艇俱乐部的高端综合性项目

专刊记者 孙芳 报道 8月24日,金海·悦庭销售中心璀璨亮相。传颂已久的以游艇俱乐部为特色,集旅游度假、商务办公、休闲娱乐、度假酒店多功能于一体的高端综合性地产项目的销售中心盛情开放。

金海·悦庭项目拥有游艇码头、游艇俱乐部、度假酒店

金海·悦庭销售中心现场热闹非凡,人头攒动,到访的嘉宾,纷纷参观了豪车、销售中心,并亲身体验了金海·悦庭倾力打造的高档游艇海上游玩活动。

据金海·悦庭营销总监陆春华介绍,金海·悦庭位于素有威海“市后花园”之称的环翠区孙家疃镇葡萄滩海水浴场东,地

处北海旅游度假区核心地段。三面临海,一面接陆,地理位置优越。一线亲海的稀缺地段提供了高端会所墅居与游艇地产项目相结合的先天优势。金海·悦庭是威海唯一具备游艇码头、游艇俱乐部、度假酒店等设施,将会大大提升威海旅游度假区的繁荣。

低密度的高档豪宅区

据了解,金海·悦庭是低密度的高档豪宅区,并致力于打造户户有景,处处异景的宜居生态空间。建筑业态无论是从企业会所(独栋、双拼)、联排墅居、叠加墅居,还是精装花园洋房、酒店式公寓,都是一幅幅值得收藏的艺术臻品,将为威海市容市貌增添

一道独特绮丽的建筑风景。整个建筑群依山而建,松林环抱,俯瞰大海,加上独具特色的坡地景观设计,让您不知不觉融入清新的大自然中。

游艇俱乐部设施一应俱全

独有的约4000平方米游艇俱乐部作为社区娱乐配套之一,将满足爱好者对游艇休闲生活的无限向往。游艇俱乐部集餐饮、娱乐、休闲、健身、SPA等设施一应俱全,将满足城市高端消费者一站式体验的生活诉求。

开发商表示,将聘请国内外游艇业内的专业人士负责俱乐部的运营管理,同时引进国际化酒店管理团队来运营该度假酒店。全面落成后将作为烟威地区

规模最大,配套最完善的,国际化标准的游艇码头及游艇俱乐部。

据悉,金海·悦庭将实现以

游艇俱乐部、度假酒店为核心亮点,带动整体项目发展,其他功能物业与其相互配合,提高物业层次和促进循环发展。

